

## 齐鲁秋来喜丰收 科学发展谋新篇

——记胡锦涛总书记在山东考察工作



10月16日至19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在山东省考察工作。这是胡锦涛在山东东岳集团同技术人员亲切交谈,详细了解新型材料研发情况。

## 激发学习技能的积极性 增强就业创业的本领 江西职业技能比武首次为农民工单独设奖

本报讯(记者赵翔)近日,当江西南昌国鑫服装有限公司的农民工李萍胸前挂上金灿灿的江西省五一劳动奖章时,她激动得流下了眼泪。这位35岁的农民工,在江西省第三届职工职业技能大赛决赛中,以总分86.5分的成绩夺得农民工缝纫组决赛第一名,这个成绩比职工组第一名还高出3.9分。

据大赛组委会负责人介绍,此次大赛创下了江西省多项“第一”:第一次有农民工组队参赛,第一次为农民工单独设奖,第一次有

农民工荣获省五一劳动奖章,第一次有农民工荣获省技术能手称号。

该省举办的第三届全省职工职业技能大赛从今年3月至9月历时半年,大赛分初赛和决赛两个阶段进行,共有7个竞赛职业和13个组别,涉及数控车床、工具钳工、焊工、维修电工等,还首次针对农民工的特点增加了砌筑工、钢筋工、缝纫工三个工种的比赛内容。(下转第3版)

### 标题新闻

- 吴邦国主持召开了第三十一次委员长会议,决定十一届全国人大常委会第十一次会议10月27日至31日在京举行
- 温家宝签署中华人民共和国国务院第564号令,公布《保安服务管理条例》
- 贾庆林在内蒙古调研时强调,发挥自身优势促进经济发展,发扬优良传统加强民族团结
- 李长春在安徽考察工作时强调,认真贯彻党的十七届四中全会精神,积极推进马克思主义学习型政党建设
- 习近平出席中罗经贸论坛并发表讲话
- 习近平与罗马尼亚总统伯塞斯库会谈
- 习近平会见罗马尼亚参议长和众议长
- 李克强会见出席第六届中国—东盟博览会的东盟国家领导人
- 李克强在贵州考察时强调,在加快发展中切实解决重点民生问题

## 全国工会工作经验交流会议在鄂召开

以十七届四中全会精神为指引 加强工会建设,切实提

孙春兰出席并讲话

本报武汉10月19日电(记者王婧萍 邹明强)全国工会工作经验交流会议今天在湖北省武汉市召开,交流推广湖北等省市工会、企业工会在推动科学发展、维护职工权益、维护社会稳定等方面的经验,以进一步统一思想、明确任务。中华全国总工会副主席、书记处第一书记孙春兰出席会议并讲话,强调要结合实际深入学习贯彻党的十七届四中全会精神,努力提高工会建设科学化水平,不断增强吸引力、凝聚力,进一步做好新形势下的工会工作特别是国有企业改制中的工会工作,切实提高服务科学发展、服务职工群众的能力和水平,在团结动员职工群众为推动经济平稳较快发展建功立业、维护职工群众合法权益、维护职工队伍和社会稳定中大有可为、大有作为。

湖北省委书记罗清泉、省长李鸿忠出席会议。罗清泉在会上致辞,介绍了近年来湖北省经济社会发展取得的巨大成就,以及湖北省委高度重视工会工作,不断加强和完善对工会工作的领导,赋予工会更多的资源和手段,为工会工作创造良好环境和条件的经验做法。

孙春兰在讲话中充分肯定了湖北等地工会工作的经验,并将其概括为五个方面,即坚持党的领导是做好工会工作的根本保证,坚持全心全意依靠工人阶级是促进经济平稳较快发展的根本途径,坚持自觉履行维护职工权益的神圣职责是工会赢得职工群众信赖的重要前提,坚持维权与维稳相结合是工会发挥国家政权重要社会支柱作用的基本手段,坚持以改革创新精神加强工会自身建设是工会发挥作用的重要基础。她说,这些经验反映了工会工作的创新成果,具有普遍的借鉴意义,各级工会要认真学习,进一步推动工会工作的创新发展。

孙春兰指出,党的十七届四中全会对加强工会自身建设、推进新形势下工会工作提出了新的更高要求。深入学习贯彻四中全会精神,就要认清形势,凝聚共识,进一步团结动员广大职工为推动经济平稳较快发展建功立业;就要坚持党的群众路线,进一步推动全心全意依靠工人阶级根本方针的贯彻落实;就要进一步推动保障和改善民生各项政策的落实,切实维护职工权益和职工队伍稳定;就要进一步加强工会自身建设,夯实党的阶级基础和群众基础,自觉肩负起新形势下工会组织的政治责任。她强调,各级工会要以党的十七届四中全会精神为指引,围绕加强党的执政能力建设和先进性建设这条主线,进一步加强思想建设、组织建设、作风建设和制度建设,努力建设学习型、服务型、创新型工会组织,为推动党的建设取得新进展发挥工会组织应有的作用。

孙春兰说,当前,各级工会组织要充分认识坚持做好国企改革工作的重要性和紧迫性,自觉地把参与国企改革工作作为当前一项重要任务来抓,既要旗帜鲜明地支持改革,又要旗帜鲜明地维护职工合法权益。要坚持以职工会为基本形式的企业事业单位民主管理制度,按照全总《关于在企业改制重组关闭破产中进一步加强民主管理工作的通知》要求,充分发挥职工代表大会的重要作用,切实落实企业改制中职工的各项民主权利;坚持职工为本,进一步做好国企改制中的维权和帮扶工作,切实推动解决困难职工的生产生活问题;积极配合党政有关部门,深入细致地做好职工群众的思想政治工作,切实把企业改革过程中的矛盾和问题解决在基层,以职工队伍的稳定促进企业与社会和谐;加大改制企业工会组建工作力度,确保在改制中工会组织不断层、工会工作不断线、工会会员不流失,切实发挥改制重组和关闭破产企业工会的作用,促进国有企业改制顺利进行、保障职工合法权益得以实现。

全总副主席、书记处书记乔传秀、徐振寰先后主持今天的会议。

会上,湖北省总工会、湖北省武汉市总工会、湖北省宜昌市总工会、北京市总工会、上海市杨浦区总工会、宝钢集团有限公司工会、天津市总工会、江西省总工会、山东省潍坊市总工会和新疆维吾尔自治区总工会有关负责同志先后介绍了在党委领导、政府支持下,坚持依靠职工群众,积极应对国际金融危机的挑战,主动参与国有企业改制,切实维护职工权益,维护职工队伍和社会稳定,促进经济平稳较快发展等方面的做法与经验。

倪健民、王烟、陈荣书、尔肯江·吐拉洪、张世平、王瑞生、喻红秋等全总领导出席会议。各省、自治区、直辖市总工会,新疆生产建设兵团工会的主席或党组书记,各驻会全国产业工会和省总有关部门负责同志,湖北省总工会机关各部门、省产业工会、各市总工会和国有大型企业工会的负责同志共100多人参加会议。



本报北京10月19日电(记者郑莉)萧瑟的秋风无法冷却学习的热情。内蒙古自治区党委组织部和自治区总工会联合举办的盟市旗县党政领导和工会干部培训班今天在京开课,学员们将在中国劳动关系学院进行为期一周的理论培训。

中华全国总工会书记处书记李世明出席开班仪式并讲话。他首先代表全总书记处感谢内蒙古自治区党委对工会工作的一贯重视和关心,并结合新形势和工作,简要阐述了中国特色社会主义工会发展道路理论、工会工作的方针和工作原则。他希望内蒙古各盟市、旗县党政领导通过学习,进一步增进对工会工作的认识和理解,加强和改善对工会工作的

内蒙古盟市旗县党政领导和工会干部培训班在京举办

## 进一步关心支持工会 开创工会工作新局面

发挥作用。

据了解,2005年和2007年,内蒙古自治区党委组织部与自治区总工会,先后在清华大学和中国劳动关系学院举办了两期党委领导和工会主席专题研讨班。此次培训班将对党的十七大、十七届四中全会,以及中国工会十

五大精神,中国特色社会主义工会理论,当代世界工会运动状况,金融危机对我国劳动关系的冲击与工会对策,工会的基本职责和作用等内容进行系统培训。来自内蒙古自治区盟市和部分旗县分管、联系工会工作的党政领导和工会主席近百人参加了培训。

## 全国职工文艺展演综艺晚会在鄂举行

向祖国汇报 展职工风采

本报武汉10月19日电(记者王婧萍)放

歌颂祖国,起舞展风采。今晚,“向祖国汇报——庆祝新中国成立60周年全国职工文艺展演综艺晚会”在武汉市琴台大剧院举行。全国人大副委员长、书记处第一书记孙春兰和湖北省委书记罗清泉等出席观看。

慷慨激昂的演唱、气势磅礴的舞蹈……晚上8时,晚会在歌舞《献礼》热烈激越的旋律中拉开了帷幕。

“五星红旗迎风飘扬/劳动人民发奋图强/勤恳建设锦绣河山/誓把祖国变成天堂……”《我们走在大路上》的豪迈歌声,唱出了产业工人风雨兼程走过60年的豪情;

《愚公移山》从古老题材中挖掘时代精神,讴歌了中国工人勤劳勇敢、吃苦耐劳、坚忍不拔的品格;

诗朗诵《工人颂》,通过对各种劳动和奋斗场景的深情再现,形象地展示了工人阶级在我国经济社会发展中的重要历史作用;

音乐快板《刚毅人生》表达的则是人们对劳动的尊重、对劳模的崇敬……一个个精彩的节目

的相继亮相,将晚会气氛不断推向高潮。

整台晚会基调热烈恢宏,但在表演形式上又不拘一格,呈现出昂扬向上、生动活泼的艺术风格。无论是激情欢腾的歌舞表演、还是生动活泼的曲艺节目……表达的都是同一个主题——工人伟大,劳动光荣,从而艺术地再现了新中国成立60年来,中国产业工人以主人翁姿态和工人阶级主力军作用,在社会主义建设伟大实践中的一个又一个辉煌。

值得关注的是,参演的演员和作品中,既有著名的演艺明星和他们的代表作品,也有在展演活动中获奖的职工演员和获奖作品。特别是诸如《自豪的建设者》、《新龙船调》等歌颂先进模范人物、或描写劳动生产

本报记者 杨登峰摄

右上图:10月19日,“庆祝新中国成立60周年‘全国职工文艺展演综艺晚会’”在湖北武汉举行,来自十多个职工文艺团体的演员为观众献上了一场精彩纷呈的艺术大餐。

本报记者 杨登峰摄